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Září se překlopilo do října, listí na stromech začalo pozvolna žloutnout, hnědnout, 

červenat, prvňáčci se otrkali a loučí se s maminkami už před školou, starší žáci pochopili, 

že letní prázdniny jsou skutečně pryč, ale mohou se těšit na ty podzimní, které budou díky 

Dni vzniku samostatného československého státu a ve spojení s víkendem pět dní dlouhé. 

Kromě toho všeho se vyrojily bacily, takže občas někdo odpadne do postele nejčastěji 

vlivem nachlazení, chřipky či kovidu. Ale věříme, že se situace zklidní a naše imunitní 

systémy si opět aspoň trochu zvyknou. 

Počasí se občas projevilo příjemným babím létem, kdy sluníčko hřálo, ale nepálilo a skrze 

čím dál více barevnější listoví vytvářelo krásné obrazce. Stačí v takových chvílích 

zvednout hlavu výše, na chvíli se zastavit nejen krokem, ale i myslí, a jen se kochat tou 

nádherou. Někteří ptáci již odlétli do teplých krajin a začaly se krákáním ozývat přítomné 

kavky. Rána byla najednou mnohdy chladnější, snad aby nám příroda připomněla, že doba 

ukládání ke spánku se blíží. 

U nás ve škole na Slovaňáku se ovšem ke spánku během dne příliš neukládáme, nýbrž se 

učíme novým věcem, poznatkům a dovednostem. Někdo se učí abecedu a číslice, jiný shodě 

přísudku s podmětem, význačným literátům a lineárním rovnicím se dvěma neznámými. Tak 

kéž to žákům jde co nejlépe. A nejde-li to tak, jak si představujeme, nabídněme jim pomoc 

při přípravě, popř. si vzpomeňme sami na sebe, když jsme chodili do školy… 

 

 



I během tohoto měsíce se pokračovalo na 1. stupni ve výuce o zdravých zubech 

a co pro ně aktivně dělat. 

Stejně tak se žáci opět vzdělávali v preventivních programech o úskalích internetu nebo 

o zvládání emocí. 

Třeťáci, čtvrťáci a páťáci si na etapy užili společného bubnování ve velké tělocvičně, což 

se asi všem líbilo. Při bubnování se propojuje levá a pravá mozková hemisféra, „bubeníci“ 

se uvolní, zklidní a není k tomu třeba hudebního nadání, zkušeností či speciálních 

schopností. Bubnování snižuje stres a přináší relaxaci. To zní dobře, nemyslíte? 

 

 



Podzim je také čas divadelních a jiných kulturních zážitků. Na prvňáčky z tříd C a D čekala 

ve školních prostorách dramatická výuka. Během programu Pohádka jménem divadlo se 

žáčci seznamovali s divadelním zákulisím, s pojmy jako jsou režisér, role, scénář, rekvizity 

či premiéra. Také se ujistili o způsobu chování na divadelních a jiných 

kulturních akcích. A v neposlední řadě si vyzkoušeli krátké divadelní scény 

nebo také improvizační dovednosti. 

Třetí ročníky navštívily oblíbenou Hvězdárnu a planetárium Brno, kde se vydaly 

na fantastickou výpravu vesmírem. Představení neslo název Astronaut 2D. 

A třída IV. C si užila divadlo Reduta při zhlédnutí opery Hurvínek prodává nevěstu. 

 



Dle slov paní učitelky Mgr. Jany Vondrákové to bylo skvělé představení pro děti i dospělé. 

Jednalo se o skutečnou operu, jen pozměněnou a zkrácenou s ohledem na dětské diváky, 

s krásnými kulisami a typickým humorem Spejbla, Hurvínka i Máničky. A samozřejmě 

doprovázený štěkotem Žeryka. Moc pěkný způsob, jak dětem přiblížit operu. 

A děti se na návštěvu divadla jaksepatří oblékly. Z toho máme také radost. 

 

Taťuldo, jak se prodává nevěsta? Jak jsi přišel na to, že by někdo prodal nevěstu, 

Hurvínku? No tady čtu: Národní divadlo Brno uvádí 

operu Bedřicha Smetany Prodaná nevěsta. Tak jak 

to teda je, taťuldo? 

No víš, to je jen jako… jak bych ti to jen… je to 

taková finta, jak si koupit nevěstu sám pro sebe. Tak 

teď jsem z toho tumpachovej – prodává se nebo 

kupuje? Víš co, Hurvajz, vezmi Žeryka a Máničku      

a jdeme do opery, to bude jednodušší než ti to 

vysvětlovat! 

 

 



To na 2. stupni čekala třídy IX. A a B návštěva Elektrária. Že nevíte, co to je? Jedná se 

o zábavní vědeckou laboratoř na Fakultě elektrotechniky a komunikačních technologií 

(FEKT) na Vysokém učení technickém v Brně. Zdejší perFEKTní elektrohrátky vás hravou 

formou seznámí s problematikou elektřiny, elektrotechniky a příbuzných oborů. Žákům se 

to prý ohromně líbilo. Inu, škola hrou. 

 

 



 

 



Letošní říjen byl znovu po roce ve znamení sběru. Sbíraly se oblíbené kaštany, a kdo získá 

titul nejlepšího sběrače, ať už konkrétní žák či žákyně anebo třída, se dozvíme při 

vyhodnocení, které proběhne asi až po podzimních prázdninách. Budeme vás informovat. 

 

 



A je třeba zmínit ještě jednu sbírku, velmi důležitou a potřebnou. Už si ani nedokážeme 

představit, že bychom se během měsíce října nezapojili do sbírky peněz pro Bílou pastelku. 

I letos se sbírkou vypomohla dvojčata Justanových, Anička a Kuba z IX. B. Moc jim 

děkujeme. Sourozenci obešli se zapečetěnou kasičkou zejména zaměstnance školy               

a nejstarší spolužáky. Jsme rádi, že jsme mohli, byť malou kapkou, přispět k lepšímu životu 

našich nevidomých a slabozrakých spoluobčanů. 

 

O pár dní později si kasičku vyzvedly pracovnice Tyfloservisu, které nám časem dají 

vědět, kolik se vybralo u nás ve škole a kolik v rámci celé České republiky. 

 



Další zajímavou zprávou je návštěva bývalých absolventů naší školy. Vznikla z toho 

fotografie na památku a následně i několik milých slov, které s dovolením autora 

uveřejňujeme, protože nám udělaly radost: 

Vážený pane řediteli, 

ještě jednou Vám moc děkujeme za to, že jste nás, starochy, tak pěkně přijal a provedl 

po Vaší/naší krásné škole. 

Moc se nám ve škole líbilo a byli jsme nadšeni tím, jak je krásná a jak se o ni pečlivě 

staráte!  

A to muzeum v krytu - to nemá chybu! :-)  

Uznání patří Vám a všem vašim kolegyním a kolegům, jsme rádi a děkujeme za to, jak se   

o tu naši :-) školu pěkně staráte.  

Přeji vám všem vnímavé, bystré, ne příliš hodné žáky a vlídné rodiče, kteří uznávají vaši 

záslužnou práci a váží si jí! 

Jiří Zachoval za nás všechny 

 

Je hezké, když se bývalí žáci vracejí na „místo činu“. Že rádi vzpomínají, co všechno během 

své školní docházky zažili. Taková setkání bývají hezká, i když možná občas i smutná            

a nostalgická, ale to k tomu patří. 

Přejeme všem našim žákům, bývalým i současným, hodně pevného zdraví, stálý dohled 

jejich anděla strážného a radost z každého dne. 

 



Poslední říjnový den byl věnován Škole kouzel. Kdo chtěl, mohl být v převleku. Pro všechny 

žáky na 1. stupni nachystala naše Mgr. Petra Kezniklová hru. Po chodbách byly umístěné 

lístečky s úkoly dle věku dětí, zaměřené na matematiku, český jazyk a logické myšlení 

doprovázené strašidelnými či kouzelnickými obrázky. 

Děti to ohromně bavilo. Postupně se vystřídaly všechny třídy a měli jste je vidět, s jakým 

zápalem pobíhaly po chodbách s papíry a tužkami v ruce. Děkujeme za toto zpestření výuky 

naší Petře, která věnovala chystání čas a úsilí. 

 

 



 

 

 



Nesmíme také opomenout i další členy naší školní rodiny. Každý zaměstnanec má na 

starosti něco jiného. Je dobré si všímat a nepřijímat to jen automatizovaně, „že je to 

přece jejich práce“. 

Tak například při procházení školou člověk narazí v tyto dny na cukrářský výklad. Autorkou 

„cukrářkou“ je paní vychovatelka Bc. Linda Sobková. Při pohledu na všechny dobroty se 

člověku sbíhají sliny. A je jedno, že jsou jen z papíru. 

 

Od vitríny není daleko do školní jídelny, kde se člověk pokochá více smysly. Zrakem, 

čichem a chutí. Děkujeme všem zaměstnancům za jejich práci. Co bychom si jeden bez 

druhého počali! 

 



 

 

 



 

 

 



Další měsíc máme za námi. Ještě osm měsíců a budou zase letní prázdniny… Ale to je až 

za dlouho. Člověk by měl žít především přítomným okamžikem. Poučit se z chyb v minulosti, 

plánovat jen to nejnutnější, ale ŽÍT především teď a tady. Přejeme vám všem hezké 

podzimní dny. 

Říjen 

 

Měsíc říjen už je tady, 

míchá barvy dohromady. 

Přebarvuje stromům listy 

zelenou nechá jen místy. 

Červená a žlutá s hnědou 

v té podzimní módě vedou. 

Vítr fouká víc a více, 

podzimní jsou plískanice. 

Tenhle vítr ale taky 

rozežene občas mraky, 

sluníčko se pousměje 

a na chvilku zase hřeje. 

A nás v říjnu láká louka 

i když prší, i když fouká. 

Můžeme si pouštět draky 

v tomhle větru nad oblaky. 

 

Ze sbírky Básničky pro malé i větší děti Hany Netušilové 

 


